

АПРЕЛЬ
4
Пятница
1941 г.

№ 28 (1132)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Ударника

Орган Беловского горкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ С ВЫСOKИМ КАЧЕСТВОМ

XVIII партийная конференция в своих решениях поставила задачу дальнейшего роста сельского хозяйства в нашей стране.

В 1941 г. колхозы нашей страны должны дать высокий урожай и добиться валового сбора хлеба 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна в год.

Проведение в сжатые сроки весенне-посевной кампании на высоком агротехническом уровне, прежде всего, обеспечит высокий урожай в нашей стране. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда встречено с огромным воодушевлением колхозниками нашего района.

Сегодня мы публикуем постановление оргбюро об'юма ВКП(б) по Беловскому району и райисполком: плане урожайности зерновых культур, по удою молока, настригу шерсти, выращиванию молодняка для колхозов нашего района. За перевыполнение установленных плановых заданий колхозникам будет начисляться дополнительная оплата натурой и деньгами. Сейчас нужно организовать борьбу за перевыполнение этих планов и прежде всего за образцовое проведение весеннего сева.

Большинство колхозов нашего района в полной готовности встречают весенний сев. Колхозы «Красное знамя»—председатель тов. Полежаев, имени Буденного—председатель тов. Головачев и др. приготовили семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, готовят лошадей.

Однако еще во многих колхозах круглогодичные недостатки в подготовке к весне. Председатели отдельных колхозов стали на путь антигосударственных изживеческих настроений. В колхозе «Культурник» с осени были засыпаны полностью семена, а к весне семян стало на 173 центнера меньше чем их было. Под видом сортировки семян и отходов бывший председатель колхоза Баяновский распределил семенную пшеницу по трудодням. Такое же положение в колхозе «Строй» и в ряде других. Антигосударственная практика руководителей этих колхозов должна быть сурово наказана.

Не благополучно с качеством семян. По данным контрольно-семенной станции из имеющихся в районе семян только 35 проц. полностью подходят по качественным показателям, а в таких колхозах, как «Красный май», Поморцевского сельсовета (председатель колхоза Терехин) на каждый килограмм семян овса насчитывается 605 зерен сорняков. В колхозе «Пятилетка» (председатель колхоза Дудин) на килограмм—314 зерен сорняков, в колхозе «Красный птиловец» (председатель колхоза Макаров)—580. Еще

до сих пор многие колхозы не приступили к проправливанию семенного материала.

Крайне неудовлетворительна подготовка лошадей к весеннему севу. В колхозах «Новый рост», «Канаш», «Боец» и др. все лошади истощены и это может затянуть выполнение полевых работ весной, а затяжка, как известно, ведет к снижению урожайности. Руководители этих колхозов тт. Денисов, Волков, Черников не принимают никаких мер к тому, чтобы привести тягловую силу к средней упитанности. А ведь на лошадях нужно будет нам выполнить почти половину полевых работ в период весеннего сева.

«Советская Сибирь» пишет: «Надо помнить, что тот, кто не бережет коня, относится к нему нерадиво, тот играет на руку антиколхозным элементам, подрывает общественное хозяйство, наносит ущерб интересам государства.

Областной комитет партии и облисполком требуют от районных организаций, руководителей колхозов самого серьезного внимания подготовке конского тягло, инвентаря и упряжи к полевым работам. Это—важнейшее условие успешного проведения весеннего сева, завоевания высоких урожаев».

Крупные недостатки и в подготовке тракторного парка. В Ленинской МТС не отремонтировано 2 «ЧТЗ» и 2 колесных трактора. В отремонтированных тракторах найдено много дефектов, а в отдельных тракторах крупнейшие браки в ремонте. Так, трактор № 21, выпущенный из ремонта, оказался непригодным к работе. Имеются большие недоделки в Бачатской и Поморцевской МТС, качество ремонта неудовлетворительное.

Задача партийных и советских организаций, руководителей сельсоветов, председателей колхозов, директоров МТС немедленно ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к весеннему севу.

Сейчас нужно работать напряженно, мобилизую колхозников, рабочих и трактористов с тем, чтобы в эти несколько дней, которые остались до начала сева, ликвидировать вскрытые недостатки в ремонте тракторов, закончить подготовку к весеннему севу.

Разъяснения решения XVIII конференции ВКП(б) и постановление о дополнительной оплате труда колхозников, нужно развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, трактористов, бригадиров, мобилизовать их на перевыполнение норм выработки, проведение агротехнических мероприятий в полном объеме.

Проведем весенний сев в сжатые сроки и высоким качеством.

Дополнительная оплата труда—могучий стимул повышения производительности труда в колхозах

Повысим урожай зерновых культур и продуктивность скота

Живо проходило собрание членов колхоза «Красная звезда», на котором обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении оплаты труда колхозников за увеличение урожайности и повышение продуктивности животноводства. Выступающие в прениях высказали свои мнения, как добиться высокого урожая зерновых и технических культур.

— Для того, чтобы получить высокий урожай,—говорил конюх колхоза тов. Сорокин,—нужно привести подкормку земли местными и минеральными удобрениями, а они у нас есть. От навоза, жижи, куриного помета мы освободим колхозные дворы, а земле внесем подкормку. При обработке земли соблюдать все правила агротехники, посев производить в срок и высококачественными семенами.

Доярка колхоза тов. Войтенкова предъявила требование членам правления колхоза: создать все необходимые условия для получения высокого надою молока и стопроцентного сохранения молодняка.

Колхозники встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении урожайности и производительности животноводства члены сельхозартели «Красный охотник» отвечают добросовестным честным трудом, усиленной подготовкой к весеннему севу.

На днях пересмотрели и укомплектовали полеводческие бригады и звенья. Звеньевые П. Михайлова, М. Козлова и А. Шабанов обязались получить с каждого гектара пшеницы и ржи по 16 центнеров, овса—15 центнеров с гектара. С 119 гектаров получат 1904 центнера пшеницы, т. е. соберут

на 137 центнеров больше плана, 25 проц. собранного сверх плана урожая они получат в личное пользование. Ржи соберут на 175 центнеров и овса на 52 центнера больше государственного плана. И тоже получат по 25 проц. зерна, собранного сверх государственного плана.

Семена подготовлены полностью и переброшены из амбаров на поля. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы и также переброшены на поля. Озимая рожь засеяна полностью на 70 гектарах.

Жуков—председатель колхоза.

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ГОТОВЫ

В прошлом году наш колхоз добился неплохих результатов в работе.

Доярка тов. Бабич в 1940 г. надоила в среднем от каждой фуражной коровы 2000 литров молока. Настиг шерсти в среднем от каждой овцы получили по 3 килограмма. Каждый колхозник получил на трудодни немало хлеба, картофеля и других продуктов.

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по нашей области встречено колхозниками едином желании еще лучше работать. Чем больше колхозник работает, тем больше он получит за свои труды, тем больше принесет пользы для своего колхоза и всего государства.

Каждый колхозник, ознакомившись с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), взял на себя конкрет-

ные обязательства. Доярка т. Бабич обязалась надоить 25 центнеров молока от каждой фуражной коровы. Это на 8—10 центнеров больше плана. Она получит 30 проц. надоенного ею сверх плана молока. Телятица тов. Тимошенко—сохранит полностью весь приплод молодняка. Полеводческие звенья имеют все возможности получить высокий урожай. С осени заготовили зайбы 600 гектаров. Семена, сбруя, инвентарь, тягловая сила полностью подготовлены. Только ждем, когда сойдет снег с полей—и мы выедем на поля.

Весенне-посевную закончим в 7—8 дней. В этом году мы соберем не меньше 15 центнеров зерна с каждого гектара.

И. Колбухов—председатель колхоза имени Ильича.

Стахановским трудом ответим на заботу партии и правительства

На решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и производительности животноводства члены сельхозартели «Красный охотник» отвечают добросовестным честным трудом, усиленной подготовкой к весеннему севу.

На днях пересмотрели и укомплектовали полеводческие бригады и звенья. Звеньевые П. Михайлова, М. Козлова и А. Шабанов обязались получить с каждого гектара пшеницы и ржи по 16 центнеров, овса—15 центнеров с гектара. С 119 гектаров получат 1904 центнера пшеницы, т. е. соберут

на 137 центнеров больше плана, 25 проц. собранного сверх плана урожая они получат в личное пользование. Ржи соберут на 175 центнеров и овса на 52 центнера больше государственного плана. И тоже получат по 25 проц. зерна, собранного сверх государственного плана.

Семена подготовлены полностью и переброшены из амбаров на поля. Сельскохозяйственный инвентарь и сбруя отремонтированы и также переброшены на поля. Озимая рожь засеяна полностью на 70 гектарах.

Жуков—председатель колхоза.

По Советскому Союзу

15-я лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 г. 15

Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов руб. билетами рублевого, 3-х рублевого, 5-рублевого и 10-рублевого достоинства. Срок реализации билетов—с 1 мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации 15 лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово-оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет производиться

Праздник в Карело-Финской ССР

31 марта карело-финский народ отметил первую годовщину преобразования Карельской АССР в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. На предприятиях, железнодорожных станциях, пограничных заставах, в колхозах проходили

собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Многие предприятия встретили всенародный праздник досрочным выполнением производственных планов.

Трудящиеся республики получили приветствия со всех концов Советского Союза. (ТАСС).

Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет С. А. Зиновеева

28—30 марта пилот тов. А. С. Зиновеев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР—80» об'емом в 395 куб. м.

30 марта в 16 час. 55 минут тов. Зиновеев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый бор, Крестецкого района, Ленинградской области. На своем аэростате тов. Зиновеев продержался в воздухе 46 час. 12 мин., больше чем в 2 раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Тов. Зиновеев находился в полете 2 ночи и 2 дня, регулярно ведя борт-журнал и научные изыскания.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно руководить оборонной работой

Партийные организации, как показал опыт последних месяцев, глубоко интересуются военным обучением, перестройкой осоавиахимовской работы, серьезно, по-деловому руководят массовой оборонной работой.

Парторганизации цинкзавода, паровозного депо, районного отделения связи и др. взяли в свои руки массовую оборонную работу. На цинкзаводе созданы группы, команды, подразделения, 229 рабочих сдали нормы на значок ПВХО I ступени. 213 — на ПВХО II ступени. На значок «Ворошиловский стрелок» — 88 человек. В паровозном депо хорошо работают группы противовоздушной и противохимической защиты, стрелковая группа, изучают винтовку, строевую и техническую подготовку. В районе связи создано 4 группы. Здесь изучают, телефонное, телеграфное и радио-дело, регулярно проводятся занятия кружков противохимической и санитарной обороны. В коллективе издательства газеты «Знамя ударника» все вступили в Осоавиахим, регулярно проводятся военные занятия, два раза по часу работали в противогазах и результаты получили хорошие. Партийный актив города и транспорта изучает основы современной военной техники, уставы Красной Армии, топографию, лыжную, техническую, огневую подготовку.

Этим сделаны только первые шаги, впереди еще много не решенных задач. Нельзя скрывать и то, что в некоторых организациях Осоавиахима еще не ведут никакой работы. В райтрансторгите (секретарь парторганизации тов. Усенко, руководитель ОСО тов. Кустовская) провели собрание, произнесли громкие речи, приняли обязательство, а практических дел до сих пор нет, группы не организованы. Из 350 членов работающих в райтрансторгите членов ОСО только 26, из 20 коммунистов членов ОСО 7.

Не лучше обстоит с оборонной работой в горсовете, Ленкузторге. Партийные и осоавиахимовские организации этих учрежде-

М. Байков —
зам. военным отделом
ГК ВКП(б).

Беседы о народнохозяйственном плане 1941 г.

НОВЫЙ ПОДЪЕМ ИНДУСТРИИ СОЦИАЛИЗМА

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) план развития народного хозяйства СССР на 1941 год. Этот план целиком исходит из решений XVIII съезда партии, из поставленной товарищем Сталиным исторической задачи — догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

В основе народнохозяйственного плана 1941 года лежит задача закрепления самостоятельности и независимости СССР от капиталистического окружения, задача обеспечения дальнейшего роста хозяйственного и военного могущества нашей родины.

Грандиозные работы намечены планом в 1941 году. Социалистическая промышленность должна увеличить выпуск продукции на 17—18 процентов против 1940 г., т. е. дать стране дополнительно

продукции на 24,5 млрд. рублей. Таким образом, один лишь прирост продукции в 1941 г. будет в полтора раза больше продукции всей промышленности царской России.

Мощное развитие получают те отрасли промышленности, которые производят средства производства, укрепляют оборонную мощь страны.

Нашей родине нужно как можно больше металла. Металл — это танки, самолеты, орудия, пулеметы. Металл — это железнодорожные пути, корабли, это стальные конструкции и арматура для наших строек. Металлургии должны в 1941 году увеличить производство чугуна до 18 млн. тонн, выплавку стали — до 22,4 млн. тонн, производство проката — до 15,8 млн. тонн.

Добыча угля достигнет 191 млн. тонн, нефти с газом — 38 млн.

О плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 г., за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата

Постановление исполнкома Беловского райсовета и оргбюро обкома ВКП(б) по Беловскому району от 28 марта 1941 г.

В соответствии с постановлением облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года о плане урожайности сельскохозяйственных культур и заданиях по продуктивности животноводства на 1941 г., за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата, исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся и оргбюро обкома ВКП(б) по Беловскому району ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Утвердить на 1941 г. по колхозам района план средней урожайности сельскохозяйственных культур, задания по среднему удою молока, настригу шерсти, выращиванию телят, ягнят, пороссят, выхода меда и воска из пчелосемью, за перевыполнение которых колхозникам выдается дополнительная оплата (приложение см. на 3 стр.).

2. Утвердить плановые задания по урожайности для всех колхозов района:

а) плодовоягодных насаждений в размере 20 центнеров с гектара;

б) семян овощных культур с гектара: гороха 9 центнеров, бобов 7 центнеров, огурцов — 0,6 центнера, редиса — 1 центнер, укропа — 1,2 центнера, капусты — 1 центнер, моркови — 1,2 центнера, редьки — 3 центнера, репы — 2,5 центнера, брюквы — 2 центнера, лук-севок — 25 центнеров, лук-ботун — 2 центнера;

в) семян кормовых культур с гектара: турнепса — 3 центнера, брюквы — 3 центнера.

3. Утвердить плановое задание по средней продуктивности

животноводства для всех колхозов района:

а) среднесуточный привес молодняка: телят — пород симментальская и голландская (остфризская) до 6 месяцев

— 500 грамм, от 6 месяцев до года — 400 грамм, от года до двух лет — 300 грамм, краснонемецкая и метисы краснонемецкой, симментальской и голландской (остфризской) — до 6 месяцев — 400 граммов, от 6 месяцев до года — 320 грамм, от года до двух лет — 250 грамм. Метисный скот — до 6 месяцев — 350 грамм, от 6 месяцев до года — 250 грамм, от года до двух лет — 200 грамм;

б) живой вес откормленной свиньи в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана свинооткорма — 90 кгр.;

в) личеносность на одну пчелосемью: кур — 60 шт., уток — 35 шт.;

г) выращивание молодняка птицы до шестимесячного возраста цыплят и утят — 80 проц.

д) выращивание гусят до 6 месячного возраста на каждую гусыню наличную на начало года — 5 штук.

4. Обязать на основе утвержденного исполнкомом райсовета и оргбюро обкома ВКП(б) плана по урожайности сельскохозяйственных культур и заданий по продуктивности животноводства правления

Председатель райисполкома
И. Коростелев.

колхозов не позднее 10 апреля утвердить задания для отдельных бригад, звеньев, животноводческих ферм, а также для отдельных колхозников по закрепленным за ними группам скота.

5. Обязать первичные партийные организации, сельсполкомы организовать изучение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций, сессиях сельских советов и собраниях колхозников, мобилизовать всех колхозников и колхозниц на большевистское выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), развернуть спортивное соревнование колхозов, бригад, звеньев за образцовое проведение сева и успешное выполнение заданий по сельскому хозяйству, установленных ЦК ВКП(б) и СНК СССР на 1941 г.

6. В связи с настоящим постановлением отменить пункт в решении исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся за № 103 от 1 марта с. г., об установленной урожайности зерновых культур.

Отменить пункт № 6 решения исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся от 10 марта с. г. № 116 о получении валовой продукции мела в среднем на одну пчелосемью.

Секретарь оргбюро обкома ВКП(б) по Беловскому району
A. Синицын.

Успехи установщика Николая Танакова

Изучая решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, горняки шахты «Пионерка» стали внимательней присматриваться к работе шахты и нашли много неизвестностей в своей работе.

Николай Танаков, ранее работавший откатчиком, внимательно следил за всеми работами в шахте.

Когда Николай Танаков перешел на работу по перестановке конвейеров, он заметил, что перестановку конвейера, переболтировку настила решеток можно с успехом выполнить одному. Он поговорил об этом с горным мастером тов. Редько и тот одобрил мысль молодого горняка.

1 апреля, в третью смену, Николай Танаков спустился в шахту, чтобы переставить решетки. Он сам произвел переболтируку 17 решеток, переставил один прибор. Эту работу раньше выполняли 3—4 человека. Теперь Танаков это делает один, выполняя норму на 300 проц. **Мамаев.**

тонн и торфа 39 млн. тонн. Чтобы понять, что означают эти цифры, достаточно напомнить, что в царской России в 1913 г. выплавка стали не превышала 4,2 млн. тонн, а добыча угля составляла всего лишь 29,1 млн. тонн.

Особенно большой размах получает машиностроение — сердцевина социалистической индустрии. Советские машиностроители дадут стране машин, станков, механизмов на 26 проц. больше, чем в прошлом году. Производство автомобилей и полуавтоматов, т. е. наиболее совершенных и высокопроизводительных машин, должно увеличиться против 1940 года на 76 проц.

Царская Россия в 1913 г. по производству электроэнергии занимала пятнадцатое место в мире и седьмое место в Европе. Страна Советов уже в 1937 г. вышла по производству электроэнергии на второе место в Европе. За годы первых двух сталинских пятилеток производство электроэнергии в СССР увеличилось по сравнению с 1913 годом в 19 раз. 1941 г. даст новый громадный рост энерговооруженности нашей страны.

Производство предметов потребления увеличится на 4,8 млрд. руб., или на 9 проц.

Страна Советов обогатится сотнями, тысячами новых фабрик и заводов, шахт, домен, нефтепромыслов и электростанций. Планом капитальных работ на 1941 год предусмотрено строительство 2955 новых и расширение существующих предприятий; 1576 предприятий начнут уже в этом году давать стране продукцию.

Растущее социалистическое хозяйство предъявляет новые требования к транспорту. Железные дороги СССР должны добиться в 1941 г. среднесуточной погрузки не менее 103.000 вагонов. Перед речными и морским транспортом поставлена задача — преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в развитии перевозок.

Осуществление величественной программы работ, намеченной планом 1941 г., требует еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения. Производительность труда в промышленности и строительстве должна быть поднята на 12 проц., а себестоимость продукции — снижена на 3,7 проц.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала конкретные пути к осуществлению плана 1941 г. Конференция потребовала «решительно повернуть внимание парторганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта».

Повышение культуры производства, установление железной трудовой дисциплины, борьба с потерями и браком, строгое соблюдение технологии производственного процесса, равномерная, ритмичная работа каждого предприятия по ежесуточному графику, лучшее использование оборудования, сырья, материалов, внедрение новой техники, строжайшая экономия и бережливость во всем — таковы практические задачи, поставленные XVIII партконференцией перед работниками промышленности и транспорта.

В решении этих задач лежит ключ к выполнению и перевыполнению производственных планов 1941 года.

ПЛАН

средней урожайности зерновых культур и средней продуктивности животноводства на 1941 год по колхозам района, за перевыполнение которых выдается дополнительная оплата.

№ п. п.	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	В ЦЕНТНЕРАХ С ГЕКТАРА										Средний настриг шерсти на овцу, имевшуюся на начало года	Средний выход воска на пчелосемью грамм						
		Всего зерновых	Озимая рожь	Яровая пшеница	Ячмень	Овес	Прясе	Гречка	Бобовые	Картофель	Сено естественное, сенохозов								
1	Большевик	13,6	14	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1300	93	120	10	28	8	600	2,4
2	1-е Мая	13,6	14,5	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	15	1300	93	115	12	28	8	600	2,6
3	Имени Ворошилова	13,9	15	13,8	11	13	10	6,6	9,5	120	15	1300	93	120	10	28	8	600	2,4
4	Боец	13,5	14	13,5	11	13,5	9	6,6	9,5	120	14,5	1300	88	115	12	28	8	600	2,3
5	Трудовик	14,3	14,8	14	11	14	11	6,6	9,5	120	14,5	1400	95	130	13	28	8	600	2,8
6	Красный пахарь	13,4	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	13,5	1500	89	115	12	28	8	600	2,6
7	Новый рост	13	13	13	11	13,5	9,5	6,6	9,5	120	14	1300	88	115	12	28	8	600	2,8
8	Строй	13,7	15	13,5	11	13,9	10	6,6	9,5	120	14,5	1400	95	123	13	28	8	600	2,8
9	Трудовой крестьянин	14	15	13,5	11	14	9	6,6	9,5	120	15	1300	90	120	10	28	8	600	2
10	Имени Карла Маркса	13,5	13	13,5	11	13,5	11	6,6	9,5	120	14	1300	95	130	13	28	8	600	2,8
11	Имени Молотова	13,4	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1300	95	120	10	28	8	600	2,6
12	Красный партизан	13,5	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	13,5	1300	88	120	10	28	8	600	2,6
13	Крачи	13,5	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	13,5	1300	95	120	10	28	8	600	2,6
14	Имени Энгельса	13,4	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	13,5	1200	88	120	12	28	8	600	2,6
15	Красная Нива	13,4	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1400	95	120	13	28	8	600	2,6
16	Имени 18 партсъезда	13,4	13,5	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1300	88	115	10	28	8	600	2,8
17	Красное Знамя	13,7	13	14	11	14	11	6,6	9,5	120	14	1400	93	130	13	28	8	600	2,8
18	Канаш	13	13	13	11	13	10	6,6	9,5	120	14	1200	88	115	10	28	8	600	2,6
19	Телеут	13,4	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1400	88	115	10	28	8	600	2,5
20	Имени Ильича	13,5	13	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14	1500	95	130	10	28	8	600	3
21	Имени Сталина	13,6	13,3	13,5	11	14	10	6,6	9,5	120	14,5	1500	93	120	13	28	8	600	2,6
22	Имени Фрунзе	13,4	13,3	13,5	11	13,5	10	6,6	9,5	120	14,5	1200	90	120	13	28	8	600	2,6
23	Имени Калинина	13,7	14,5	13,5	11	14	10	6,8	10	150	14	1300	93	120	13	28	8	600	2,6
24	Кузбасс	13	14	13	11	13	11	6,8	10	130	12	1300	90	120	13	28	8	600	2,6
25	Имени Чкалова	14,7	14,5	13,5	11	14	10	6,8	10	120	14	1300	93	130	13	28	8	600	2,6
26	Ударник	13,4	14,3	13	11	13,5	10	6,8	10	120	13	1300	95	120	13	28	8	600	2,6
27	Заря	14,1	14,5	13	11	14,4	8	6,8	10	170	13	1300	93	120	12	28	8	600	2,2
28	Имени Орджоникидзе	13,7	13,5	14	11	13,5	10	6,8	10	110	13	1500	95	130	12	28	8	600	2,6
29	Страна Советов	13,4	13,5	13,5	11	13,5	10	6,8	10	110	13	1300	88	120	13	28	8	600	2,4
30	Красная горка	13,7	13,5	14	11	13,3	10	6,8	10	120	13	1300	80	120	12	28	8	600	2,4
31	Имени Буденного	13,7	13,5	14	11	13	10	6,8	10	120	13	1300	90	130	12	28	8	600	3
32	1-е Мая	13,7	13,5	14	11	13	10	6,8	10	110	13	1300	88	130	10	28	8	600	2,8
33	Имени Калинина	13,6	13,5	14	11	13	10	6,8	10	120	13	1300	88	130	12	28	8	600	2,8
34	Авангард	13,8	15	13	11	14	9	6,8	10	120	14	1300	95	130	13	28	8	600	2,6
35	Имени Димитрова	13,8	15	13	11	14	9	6,8	10	110	14	1300	88	130	13	28	8	600	2,6
36	Труд	13,9	15	13,5	11	14	9	6,8	10	120	14	1300	80	120	10	28	8	600	2,6
37	Пробуждение	13,5	15	12,5	11	14	9	6,8	10	90	14	1200	93	120	10	28	8	600	2,6
38	Путь Ленина	13,5	15	12,5	11	15	9	6,8	10	120	15	1300	95	120	12	28	8	600	2,6
39	Имени Ворошилова	14	14,5	13,5	11	15	9	6,8	10	120	15	1300	95	120	12	28	8	600	2,6
40	Коминтерн	14	14,5	13,5	11	15	9	6,8	10	120	15	1300	93	120	12	28	8	600	2,6
41	Красная горка	13,4	14,5	12,5	11	14	8	6,8	10	120	15	1200	93	120	10	28	8	600	2,2
42	Наумен	13,7	15	13	11	14	8	6,8	10	120	15	1200	93	120	12	28	8	600	2,8
43	Имени 17 партсъезда	13,3	14,5	12,5	11	13</td													

Китогам детской городской художественной олимпиады

Свыше 1500 учащихся города приняли участие в смотре детской самодеятельности. Около 700 учащихся приняли участие в городской олимпиаде. Большинство участников—отличники учебы.

В средней школе № 1 (секретарь комитета ВЛКСМ Тася Гречко и председатель учкома Лиза Шаврина) большую инициативу проявили сами учащиеся.

Одним из лучших номеров, показанных на олимпиаде, явились физкультурные упражнения на брусьях, вольные движения и пираты, исполненные учащимися 8—10 классов школы № 1. Подготовкой этих номеров руководила лучшая гимнастка города комсомолка учителяница Елизавета Иванова Чихрадзе. Эти выступления должны послужить примером не только для школ, но и всех физкультурных организаций города.

Заслуженным успехом пользовался и струнный оркестр под руководством ученика 10 класса Н. Малахова. В наших школах это единственный струнный оркестр, который работает неплохо.

Наркомпросом РСФСР объявлен конкурс на лучшее исполнение творчества великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Однако к этому в школах отнеслись не серьезно. И только в школе № 1 готовили исполнение произведений Лермонтова. Поставленный учащимися школы № 1 отрывок из поэмы Лермонтова «Хаджи Абрек» заслуживает серьезного внимания. Учащиеся неплохо с этим справились, особенно ведущий—Нюра Романова. Исключительно ярко в роли Лилии выступила Зоя Багаева,

Сурово наказывать виновников в разбазаривании колхозных средств

Колхоз имени 17 партсъезда, Урюпинского сельсовета, в течение нескольких лет подряд ощущал большой недостаток в грубых корнях, вследствие чего был большой надеж скота, особенно в 1938 г.

Мало кормов и в нынешнем году. Заведующий фермой Аредаков упорно не выполняет постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о правильном расходовании кормов.

С начала года скот кормили исключительно сеном, не давая соломы, сено и солома шли больше на подстилку. Рожь скармливается свиньям не в размолонном виде. Сено, корнеплоды, сочный корм свиноноголовью не дают. Запаса кормов на ферме нет.

Это явление в колхозе не случайно. Здесь низкая трудовая дисциплина. Разлагателями трудовой дисциплины являются, прежде всего, сами руководители колхоза. Нет борьбы с врачами, дезорганизаторами производства. Правление колхоза идет на поводу у шкурников и лодырей.

Пользуясь слабостью руководителей колхоза, отдельные колхозники совершенно не выходят на работу. К примеру взять Г. Воробьеву, которому удалось перебрать в колхозе 309 кг хлеба, М. Шишилана перебрала 283 кг., семья В. Галинчаниной имеет всего 243 трудодня, а сумела получить уже 144 кг. хлеба и 505 руб. деньгами.

Колхоз имеет дебиторской задолженности за колхозниками око-

Хорошо подготовлен литературно-художественный монтаж, посвященный Сталинской Конституции, в исполнении учащихся 5—9 классов средней школы № 76. В нем отражено все величие наших дней, записанных в Великой Сталинской Конституции. И учащиеся, и Н. Н. Пищулова, и учительница тов. Берсенева замечательно справились с этой задачей: составили хороший текст и подобрали музыку. К недостатку этого монтажа следует отнести растянутость, надо было его несколько сократить.

76 школа тоже хорошо подготовилась к олимпиаде. Хор, деклamation, инсценировки, соло отдельных исполнителей понравились слушателям.

Средняя школа № 126 и НСШ № 6 выступили с хором в количестве 120 чел. под руководством тов. Устиненко.

Следует отметить большую работу, проделанную учащимися 126 школы в оформлении литературного журнала «Эхо». Чувствуется, что ребята здесь много и серьезно работали.

3, 4, 78, 80 школы также выступили с хорошими номерами. Большой успех имела ученица 9 класса (4 школы) Дуся Гордеева, прочитавшая «Катерину» Шевченко.

Целый ряд номеров исполнили учащиеся школ № 5, 7, 9, 10 и детдома. Особенно выделяется здесь Боря Стасенко. Он проявил исключительные способности в чтении стихотворений.

30 марта выступали учащиеся железнодорожного и ремесленного училищ. Хор учащихся ЖУ под руководством Н. Н. Нишулиной исполнил «Песнь о Сталине», «Дорожная» и др. Замечательно исполнили квартет из кинофильма «Богатая невеста» Роза Мухарева, Оля Ладзь, Ваня Черепанов, Шу-

ра Сорокин. Алексей Турбин пропел собственное стихотворение, посвященное созданию государственных трудовых резервов.

Учащиеся ремесленного училища выступили с шумовым оркестром под руководством тов. Гарусина. Володя Байбаков мастерски исполнил вальс «Чечетка».

Городская олимпиада детского творчества прошла гораздо лучше, чем в прошлом году.

Однако наряду с прекрасными выступлениями, много было номеров неотработанных, слабых по исполнению. В школах попрежнему слишком увлекаются танцами и плясками и делают это зачастую в ущерб другим видам самодеятельности.

Серьезным недостатком является то, что в средних школах забывали про учащихся начальных классов. Начальные классы 76 школы подготовили всего 6 номеров, а в средней школе № 126 и НСШ № 6 совершенно не участвовали учащиеся начальных классов.

С довольно слабым репертуаром выступила средняя школа № 126, кроме хора и несколько индивидуальных номеров она ничего не показала. Удивительное равнодушие проявили руководители школы. Директор школы тов. Богданов даже не видел как выступают учащиеся его школы.

Сейчас задача школ, школьных комсомольских организаций в том, чтобы не только закрепить успехи детской самодеятельности, показанные на олимпиаде, но и всемерно развивать их, добиваясь вовлечения в кружки самодеятельности широких слоев учащихся, обращая внимание на развитие военно-физкультурного мастерства.

Ф. Ершов—секретарь ГК ВЛКСМ.

На-авось, да какнибудь

Наступила весна. Ее не ожидали в колхозе «Телеут» так скоро. Инвентарь еще не отремонтирован, семена не готовы.

Так и в прошлом году было. Ремонт инвентаря и подготовку семян откладывали до самых последних дней. С севом запоздали, готовились к нему наспех. Спешка привела к тому, что плуги выходили из строя, хомуты и постромки рвались, неотдохнувшие и не подкормленные лошади скоро уставали, не выполняя нормы, сев затянули.

Правление колхоза и нынче не готовилось своевременно к севу. Семян пшеницы нехватает 234 центнера, овса 160 центнеров, в колхозе нет ни одного мешка.

Но Каргачаков не изыскивает семена на месте, а обивает пороги в райо.

Лошади в колхозе плохой упитанности, кормов нет. И здесь Каргачаков, по старой привычке, спокоен.

— Лошади? Они у нас выносливые. А там, глядишь, на свежей травке подкормим.

К. Алабашев.

С. Шевцов.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта).

В ночь на 30 марта германские авиации подверглась сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования германские подводные лодки уничтожили больше половины направляющегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

* * *

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло.

Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены 3 итальянских крейсеров и 2 эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасены; итальянские военно-морские силы потопили 1 английский крейсер и повредили 2 других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из 4-х французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его миноносца, огня береговой артиллерии.

* * *

В Северной Африке иностранная АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ ГРЕЦИИ

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

КОРОНАЦИЯ ПЕТРА II

29 марта в белградском соборе состоялась церемония коронации югославского короля Петра II. В этот же день король привнес прилагаю.

(ТАСС).

Деятельность комитетов народного конгресса в Англии

Национальный комитет народного конгресса в Англии постановил направить 9 апреля к английскому министру продовольственного снабжения Вултону национальную делегацию. Эта делегация, составленная из представительниц женских организаций всей Англии, вручит министру требования относительно улучшения продовольственного снабжения.

Южно-уэльский комитет народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен и т. д.

(ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Французское население страдает от недостатка самых необходимых продуктов питания. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже

(ТАСС).

Ответственный редактор И. Перов.

Сегодня в клубе цинкзавода гастроли Новосибирского театра кукол МАМОНОВ И ЧАНИ

„Белая крыса“

(в 14 картинах)

Начало в 2—4—6 и 8 часов.
Цена билетов детский—1 руб. Взрослый—2 руб.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

Касса с 12 час.

КАССА БАНКА производит прием

наличных денег от колхозов—е 10 ч. утра до 8 ч. веч. в выходные дни—с 3 ч. дн. до 6 час. веч. Банк.

Правление.

ГОСШВЕЙФАБРИКЕ № 12 САПОЖНЫЕ МАСТЕРА высокой квалификации: 6, 7, 8 разрядов.